

ПОКРÓВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРО́ДИЦЫ

ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ

БЛАЖЕН МУЖ, иже не иде на совет нечестивых. Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа.
Яко весть Господь путь праведных и путь нечестивых погибнет. Аллилуиа (трижды)
Работайте Господеву со страхом и радуйтесь Ему с трепетом. Аллилуиа (трижды)
Блажени вси надеющиеся на Нь. Аллилуиа (трижды)
Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой. Аллилуиа (трижды)
Господне есть спасение и на людех Твоих благословение Твое. Аллилуиа (трижды)
СЛАВА, И НЫНЕ: Аллилуиа (трижды)
Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа. Слава Тебе, Боже (трижды)

ГОСПОДИ, ВОЗВЪАХ К ТЕБЕ, услыши мя./ Услыши мя, Господи.

Господи, воззвах к Тебе, услыши мя:/ вонми гласу моления моего,/ внегда воззвати ми к Тебе./ Услыши мя, Господи.

Да исправится молитва моя,/ яко кадило пред Тобою,/ воздеяние руку мою — жертва вечерняя./ Услыши мя, Господи.

Из глубины воззвах к Тебе, Господи, // Господи, услыши глас мой. *[СТИХИРЫ БОГОРОДИЦЫ, ГЛАС 1]:*

О великое заступление/ печальным еси, Богородице Чистая,/ скорая Помощнице,/ спасение мира и утверждение,/ милости пучина, Божия мудрости источнице,/ миру покров;/ воспоём, вернии, светлый омофор Ея,/ хваляще неизреченно:/ обрадованная, радуйся, с Тобою Господь, // подай миру Тобою велию милость.

Да будут уши Твои // внимлюще гласу моления моего. — повтор предыдущей стихире

Аще беззакония назириши, Господи, Господи, кто постоит? // Яко у Тебе очищение есть.

Дивный прорече Исая: / будет бо, рече, в последние дни / яве гора Господня и дом Господень верху горы; / увидехом же, Владычице, / о Тебе истинное событие, / горы бо и холми украсишася многоименитыми церквами Твоих праздников. / Тем весело вопиём Ти: / обрадованная, радуйся, с Тобою Господь, // подай миру Тобою велию милость.

Имене ради Твоего потерпех Тя, Господи, потерпе душа моя в слово Твое, // упова душа моя на Господа.

О чудное украшение всем верным еси, / пророческое истинное событие, / апостолом слава и мучеником удобрение, / деству похвала и всему миру предивный покров. / Покрый, Владычице, омофором милости Твоея вся люди, вопиющая: / обрадованная, радуйся, с Тобою Господь, // подай миру Тобою велию милость.

Глас 4: **От стражи утренния до нощи, от стражи утренния, //** да упоает Израиль на Господа.

Яко Богонасажденный рай / и место животнаго древа, напаяемо Духом Святым, / Тебе, Богородице, сведущее, / творца всех рождшую, / животным хлебом верных питающая, / ему же о нас со предтечею молися, // честным омофором покрывающая люди от всякия напасти.

Яко у Господа милость, и многое у Него избавление, // и Той избавит Израиля от всех беззаконий его.

Освещается небо и земля, / церковь же светится, и люди все веселятся: / се бо Мати Божия / со ангельскими воинствы, с предтечею и богословом, / с пророки же и апостолы, невидимо вшедши, / за христианы молится Христу помилovati град и люди, // славящая Тойя Покрова праздник.

Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие.

Доброту Тя Иаковлю/ и лествицу Небесную,/ по нейже Господь сниде на землю,/ тех же тогда образи/ твою честь и славу, Богородице, проявляху./ Тя, Родшшую Бога всех,/ блажат Небеснии Ангели и земнии человецы, яко за весь мир молишися,/ покрываючи милостию// твой честный совершающих праздник.

Яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Возсия днесь радостный праздник/ всечестного Покрова Божия Матере:/ днесь бо Царьца и Владычица всех,/ руке свой простерши к Сыну Своему, молится прилежно,/ просящи мира миру,/ покрываючи люди от нахождения иноплемённых омофором милости Своея/ и, Тобою хвлящися, победы на сопротивныя просят// покрывающися омофором человеколюбия Твоего.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь. [ГЛАС 8]:

Срадуются с нами умная вся чиновачалия,/ духовно совокупльше чувственный лик,/ видяще Царьцу и Владычицу всех/ многоименне верными славиму;/ радуются же и души праведных,/ сущии зрителие видения/ на воздухе молёбно простирающе всечестней свой руке,// просящу умирения миру и спасения душ наших.

СВЁТЕ ТИХИЙ святыя славы Безсмертнаго Отца Небеснаго, Святаго, Блаженнаго, Иисусе Христё! Пришедше на запад солнца, видевше свет вечерний, поём Отца, Сына и Святаго Духа, Бога. Достойн еси во вся времена пет быти гласы преподобными, Сыне Божий, живот дай; темже мир Тя славит.

ПАРЕМИИ ПРАЗДНИКА

Бытия чтение (гл. 28:10—17)

(перевод на русский язык)

Иаков вышел из Вирсавии и пошел в Харран, и пришел на одно место, и остался там ночевать, потому что зашло солнце. И взял один из камней того места, и положил себе изголовьем, и лег на том месте. И увидел во сне: вот, лестница стоит на земле, а верх её касается неба; и вот, Ангелы Божии восходят и нисходят по ней. И вот, Господь стоит на ней и говорит: Я Господь, Бог Авраама, отца твоего, и Бог Исаака; не бойся. Землю, на которой ты лежишь, Я дам тебе и потомству твоему; и будет потомство твоё, как песок земной; и распространишься к морю и к востоку, и к северу и к полудню; и благословятся в тебе и в семени твоём все племена земные; и вот Я с тобою, и сохраню тебя везде, куда ты ни пойдешь; и возвращу тебя в сию землю, ибо Я не оставлю тебя, доколе не исполню того, что Я сказал тебе. Иаков пробудился от сна своего и сказал: истинно Господь присутствует на месте сем; а я не знал! И убоился и сказал: как страшно сие место! это не иное что, как дом Божий, это врата небесные.

Пророчества Иезекииля чтение (гл. 43:27; 44:1—4)

Так говорит Господь: по окончании сих дней, в восьмой день и далее, священники будут возносить на жертвеннике ваши всесожжения и благодарственные жертвы; и Я буду милостив к вам, говорит Господь Бог. И привел он меня обратно ко внешним воротам святилища, обращенным лицом на восток, и они были затворены. И сказал мне Господь: ворота сии будут затворены, не отворятся, и никакой человек не войдет ими, ибо Господь, Бог Израилев, вошел ими, и они будут затворены. Что до князя, он, как князь, сядет в них, чтобы есть хлеб пред Господом; войдет путем притвора этих ворот, и тем же путем выйдет. Потом привел меня путем ворот северных перед лицо храма, и я видел, и вот, слава Господа наполняла дом Господень.

Притчей чтение (гл. 9:1—11)

Премудрость построила себе дом, вытесала семь столбов его, заколола жертву, растворила вино своё и приготовила у себя трапезу; послала слуг своих провозгласить с возвышенностей городских: «кто неразумен, обратись сюда!» И скудоумному она сказала: «идите, ешьте хлеб мой и пейте вино, мною растворенное; оставьте неразумие, и живите, и ходите путем разума». Поучающий кощунника наживет себе бесславие, и обличающий нечестивого — пятно себе. Не обличай кощунника, чтобы он не возненавидел тебя; обличай мудрого, и он возлюбит тебя; дай наставление мудрому, и он будет еще мудрее; научи правдивого, и он приумножит знание. Начало мудрости — страх Господень, и познание Святого — разум; потому что чрез меня умножатся дни твои, и прибавится тебе лет жизни.

Не используйте листы с богослужебными текстами в хозяйственных нуждах.

СПОДОБИ, ГОСПОДИ, в вѣчер сей без грехá сохранѣтися нам. Благословѣн еси, Господи, Бóже отѣц нáших, и хвáльно и прослáвлено ѡмя Твое во вѣки. Амѣнь.

Буди, Господи, мѣлость Твоя на нас, якоже уповáхом на Тя. Благословѣн еси, Господи, научи мя оправдáнием Твоим. Благословѣн еси, Владыко, вразуми мя оправдáнием Твоим. Благословѣн еси, Святыи, просвети мя оправдáнии Твоими.

Господи, мѣлость Твоя во век, дел рукú Твоею не презри. Тебѣ подобáет хвалá, Тебѣ подобáет пѣние, Тебѣ слáва подобáет. Отцú и Сыну и Святому Дúху, ныне и прѣсно и во вѣки векóв. Амѣнь.

СТИХИРЫ НА ЛИТИИ:

Глас 3: **НАСТÁ ДНЕСЬ ПРЕСВѢТЛЫЙ ПРÁЗДНИК, ПРЕЧЫСТАЯ ДѢВО,** / честнáго Твоегó Покрóва. / Пáче солнца освещáеши люди, / вѣрою от чýста сѣрдца Тебѣ Истинную Мáтерь Бóжую исповѣдающия / и Сыну Твоемú вопиющия: / Христѣ Бóже, молитвами Приснодѣвы, / чýсто и без истлѣния рóждшия Тя, / не предáждь врагóм рáтующим Твое дóстояние, / но яко Мѣлостив спаси в мѣре дúши нáша.

Глас 4: Хвалѣние Тебѣ, ёже по дóстоянью, / людие Сына Твоегó, Пречыстая Владычице, / желáюще воспѣти, но не возмóгут. / Всегдá бо всех вѣрных заступáеши / и покрывáеши честнým Твоим Покрóвом, / и мóлишися спастися всем, / вѣрою Тебѣ Чýстую и Истинную Богородицу почитáющим.

Глас 2: Пренепорóчную всех Царѣцу, Пречыстую Дѣву, / сошедшеся, вѣрнии, днесь ублажим, Мáтерь Христа Бóга: / прѣсно бо к Сыну рúце мѣлостивно простирáет. / Юже и предивный Андрей виде на воздúсе, / честнým Своим Покрóвом люди покрывáющую, / и Той умѣльно возопийм: / рáдуйся, покрóве и заступлѣние, / и спасѣние душáм нáшим.

Слáва Отцú и Сыну и Святому Дúху и ныне и прѣсно и во вѣки векóв. Амѣнь.

Смысл очыстивше и ум, / со Ангелы и мы торжествуем, / свѣтло начинáюще Давидскую песнь Отроковице, / Невѣсте всех Царя Христа Бóга нáшего, / воскресни, Господи, глаголюще, в покои Твой, / Ты и кивóт святыни Твоея: / яко бо палáту краснú, Сию украсив, / и причтѣ Ю граду Твоемú, Владыко, / стрóити и покрывáти от сопостáтных погáн / держáвною сýлою Твоею, молитвами Ея.

СТИХИРЫ НА СТИХОВНЕ [БОГОРОДИЦЫ]:

Глас 2: **ЯКО ВСЕХ ВЫШШИ СУЩИ НЕБЕСНЫХ И ЗЕМНЫХ,** / Херувим слáвнейши и всея твáри честнѣйши, / Тебѣ, Заступницу и покрóв держáвен, / христиáнскому роду Христóс даровá / покрывáти и спасáти люди согрѣшшия, / к Тебѣ притекáющия. / Тѣмже прибѣжище всем, Тебѣ воспѣваем, Владычице, / и честный прáздник Твоегó Покрóва прáзднуем свѣтло, / Христа моляще даровáти нам вѣлию мѣлость.

Слыши, Дщи, и виждь, / и приклони úхо Твое. [ГЛАС 5]:

Воспойм, людие, свѣтло Давидскую песнь / Отроковице Невѣсте, / Бóжии Мáтери всех Царя Христа: / предстá Царѣца одеснýю Тебѣ, Владыко, / рýсны златýми одѣяна и преукрашена Божѣственнымнми лѣпотами. / Сию бо избáнную в женáх, / пáче всегó мѣра удобрив, / благоизволи родитися от Нея, / великия рáди мѣлости, / и Сию Помóщницу людем Своим даровá / стрóити и покрывáти от всякия беды рабы Своя, / Единоу Благословѣнную.

Лицú Твоемú / помóлятся богáтии людстии. [ГЛАС 7]:

Горá еси велика и преслáвна, / пáче горы Синáйския, Богородице: / она бо, не терпящи снѣгá Славы Бóжия во образе и сѣнех, / огнѣм возгарáшеся, и грóми и мóлния тáмо быша. / Ты же всегó в Себѣ Божѣственнаго Огнá сýщи, / Бóжия Слóва во чрѣве неопáльно носила еси, / мáнием носящаго вся, / и, мáтерне дерзновѣние к Немú имúщи, / помози, Владычице, вѣрно прáзднующим / Твой честный прáздник / и не забуди, мѣлостивно посещáющи: / прияла бо еси от Бóга дар стрóити / и покрывáти христоименитое Твое стáдо, рабы Твоя.

Слава Отцѹ и Сѣну и Свято́му Дѹху и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь. [ГЛАС 2]:

Яко венце́м пресвѣтлым, Всечѣстая Богородице, / Покровом Твоѣм честным
Церковь Божия приоде́яся / и свѣтится, раду́ющися, днесь, / и та́йно ликовству́ет,
Владычице, вопи́ющи Тебе́: / раду́йся, оде́яние честное́ и вѣнче́ Божия сла́вы; /
раду́йся, Еди́на сла́вы соверше́ние и вѣчное весе́лие; / раду́йся, к Тебе́ притека́ющим
приста́нище, и избавле́ние, / и спасе́ние на́ше.

**НЫ́НЕ ОТПУЩА́ЕШИ РАБА́ ТВОЕГО́, Влады́ко, / по глаго́лу ТВОЕМО́У, с ми́ром; / я́ко
ви́деста о́чи мой спасе́ние ТВОЕ́, / е́же еси́ угото́вал пред лице́м всех люде́й, / СВЕТ
ВО ОТКРОВЕ́НИЕ ЯЗЫ́КОВ, // и сла́ву люде́й Твоѣх Изра́иля.**

ТРОПА́РЬ ПОКРОВУ БОГОРОДИ́ЦЫ, ГЛАС 4 (трижды):

**Днесь благове́рнии лю́дие свѣ́тло пра́зднуем, / осене́ми Твоѣм, Богома́ти,
прише́ствием, / и к ТВОЕМО́У взира́юще пречѣ́стому о́бразу, умѣ́льно глаго́лем: /
покрѣ́й нас честным Твоѣм Покровом / и изба́ви нас от всяка́го зла, / моля́щи
Сы́на ТВОЕГО́, Христа́ Бо́га на́шего, / спасти́ ду́ши на́ша.**

ПСАЛОМ 33:

Благословлю́ Го́спода на всякое вре́мя, / вы́ну хвалá Егó во усте́х моих.
О Го́споде похва́лится ду́ша моя́, / да услы́шат кро́тцыи, и возвеселя́тся.
Возвели́чите Го́спода со мно́ю, / и вознесѣ́м Имя́ Егó вку́пе.
Взыска́х Го́спода, и услы́ша мя, / и от все́х скорбе́й моихъ изба́ви мя.
Приступѣ́йте к Нему́, и просветѣ́тятся, / и лица́ ва́ша не посты́дятся.
Се́й ни́щий воззва́, и Го́споде́ услы́ша и, / и от все́х скорбе́й Егó спасе́ и.
Ополчи́тся а́нгел Го́споде́нь о́крест боя́щихся Егó, / и изба́вит их.
Вкуси́те и ви́дите, я́ко благ Го́споде́: / блаже́н муж, и́же упова́ет на́нь.
Бойте́ся Го́спода, вси́ святѣ́и Егó, / я́ко несть лише́ния боя́щимся Егó.
Богáтии обнища́ша и взалка́ша: / взыска́ющии же Го́спода / не лишáтсЯ всяка́го блага́.

КОНЕЦ ВЕЧЕРНИ. НАЧАЛО УТРЕНИ

(выключается свет, читается шестопсалмие: 3, 37, 62, 87, 102, 142 псалмы)

БОГ ГОСПОДЬ, И ЯВИСЯ НАМ, БЛАГОСЛОВЕН ГРЯДЫЙ ВО ИМЯ ГОСПОДНЕ

ТРОПА́РЬ ПОКРОВУ БОГОРОДИ́ЦЫ, ГЛАС 4 (трижды): Днесь благове́рнии лю́дие... (см. выше)

...ДАЛЕЕ ЧИТАЮТСЯ КАФИЗМЫ...

(по уставу положено читать 2 кафизмы, но в разных храмах в зависимости от традиции, чтение псалтири может быть сокращено до нескольких псалмов или вовсе пропущено)

ПОЛИЕЛЕ́Й:

Хвалите́ Имя́ Го́споде́, хвалите́, раба́ Го́спода.	Аллилу́иа.
Благослове́н Го́споде́ от Сио́на, живы́й во Иерусали́ме.	Аллилу́иа.
Испове́дайтесь Го́споде́ви, я́ко Благ, я́ко в век ми́лость Егó.	Аллилу́иа.
Испове́дайтесь Бо́гу Небе́сному, я́ко в век ми́лость Егó.	Аллилу́иа.

**ВЕЛИЧА́ЕМ ТЯ, / Пресвята́я Де́во, / и чтим Покро́в Твой святы́й: /
Тя бо ви́де святы́й Андре́й на возду́се, // за ны́ Христу́ моля́щуюся.**

ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: **Помяну́ имя́ Твое́ во всяком ро́де и ро́де.**

СТИХ: Лицу́ Твоemú помо́лятся богáтии лю́дстии.

ЕВАНГЕЛИЕ от Луки (гл. 1:39–49, 56) (перевод на русский язык)

В те дни, Мария, встав, с поспешностью пошла в нагорную страну, в город Иудин, и вошла в дом Захарии, и приветствовала Елисавету. Когда Елисавета услышала приветствие Марии, разыграл младенец во чреве ее; и Елисавета исполнилась Святого Духа, и воскликнула громким голосом, и сказала: благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего! И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне? Ибо когда голос приветствия Твоего дошел до слуха моего, разыграл младенец радостно во чреве моем. И блаженна Уверовавшая, потому что совершится сказанное Ей от Господа. И сказала Мария: величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем, что призрел Он на смирение Рабы Своей, ибо отныне будут ублажать Меня все роды; что сотворил Мне величие Сильный, и свято имя Его. Пребыла же Мария с нею около трех месяцев, и возвратилась в дом свой.

СЛАВА: Молїтвами Богорóдицы,/ Мїлостиве, очїсти// мнóжество согрешéний нáших.

И НЫНЕ: Молїтвами Богорóдицы,/ Мїлостиве, очїсти// мнóжество согрешéний нáших.

Помїлуй мя, Бóже,/ по велицей мїлости Твоей,/ и по мнóжеству щедрóт Твоих// очїсти БЕЗЗАКóНИЕ МОЕ.

ГЛАС 8: СРáдуются с нáми ўмная вся чиноначáлия,/ духóвно совокóпльше чўвственный лик,/ вїдяще Царїцу и Владычїцу всех, мнóгоименне вёрными слáвиму,/ рáдуются же и дўси прáведных, сўщии зрїтелие видéния,/ на воздўсе молéбно простирáющу всечестнéи Свой рўце,/ просящу умирéния мїру// и спасéния душ нáших.

КАНОН ПРАЗДНИКА:

Во время помазания прихожан елеем читается канон праздника Покрова Пресвятой Богородицы, в котором раскрывается смысл и красота празднуемых сегодня Церковью событий. Ниже приведены катавасии, завершающие каждую песнь.

Полный текст читаемого канона, а также электронные версии этих листков публикуются перед каждой службой на сайте:

[HTTP://STDIMETRY.RU/TEXT](http://stdimetry.ru/text)

ПЕСНЬ 1: Отвёрзу устá моя,/ и напóлнятся Дўха,/ и слóво отрыгну Царїце Мáтери,/ и явлюся, свéтло торжествўя,// и воспою, рáдуясь, Тоя чудесá.

ПЕСНЬ 3: Твоя песнослóвцы, Богорóдице,/ Живый и Незавїстный Истóчнице,/ лик себе совокóпльшия, духóвно утверди,/ в Божéственной Твоей слáве// венцёв слáвы сподóби.

ПЕСНЬ 4: Седяй в слáве/ на Престóле Божествá/ во óблаце лéгце,/ прииди Исус Пребожéственный,/ Нетлénною Длáнию/ и спасé зовўщия:// слáва, Христé, силé Твоей.

ПЕСНЬ 5: Ужасóшася всяческая/ о Божéственной слáве Твоей:/ Ты бо, Неиску-собрачная Дéво,/ имéла еси во утрóбе над всéми Бóга/ и родилá еси Безлётнаго Сына,/ всем воспевáющим Тя// мир подавáющая.

ПЕСНЬ 6: Божéственное сие и всечестнóе/ совершáюще прáзднество,/ Богомўдри, Богомáтере,/ приидите, рукáми восплéщим,// от Нея рóждшагося Бóга слáвим.

КОНДАК ПРАЗДНИКА, ГЛАС 3: Дéва днесь предстоит в цёркви/ и с лики святых невидимо за ны мóлится Бóгу,/ Ангели со архиерéи покланяются,/ апóстоли же со прорóки ликовствўют:// нас бо рáди мóлит Богорóдица Превéчнаго Бóга.

ПЕСНЬ 7: Не послужиша твáри Богомўдри/ пáче Создáвшаго,/ но, óгненное прещéние мўжески поправше,/ рáдовахуся, поўще:// препéтый отцёв Господь и Бог, благословén еси.

ПЕСНЬ 8: Хвáлим, благословім, покланяемся Гóсподеви, поўще и превозносяще во вся вéки. Отроки благочестївые в пéщи/ Рождествó Богорóдичо спаслó есть;/ тогдá ўбо образўемое,/ ныне же дéйствуемое,/ вселénную всю воздвизáет пéти Тебé:/ Гóспода пойте, делá,// и превозносите Егó во вся вéки.

ПОСЛЕ 8 ПЕСНИ КАНОНА - ПЕСНЬ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ:

Величит душа Моя Господа / и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моем

Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, /
без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко призре на смирение рабы Своея, / се бо, от ныне ублажат Мя вси роди.

**Яко сотвори Мне величие Сильный, и свято имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.
Сотвори державу мышцею Своею, / расточи гордыя мыслию сердца их.**

**Низложи сильныя со престол, и вознесе смиренныя, алчущия исполни благ, и богатящияся
отпусти тщи.**

**Восприят Израиля отрока Своего, / помянути милости, / якоже глагола ко отцем нашим, /
Аврааму и семени его даже до века.**

ПЕСНЬ 9: **Всяк земнорóдный/ да възигра́ется, Духом просвещáемь,/ да торжествует же
Безплóтных умóв естество,/ почита́ющее священное торжество́ Богомáтере,/ и да
вопиет:/ ра́дуйся, Всеблаже́нная,// Богородице, Чистая Присноде́во.**

СТИХИРЫ НА ХВАЛИТЕХ [Богородицы, глас 8]:

ВСЯКОЕ ДЫХАНИЕ ДА ХВАЛИТ ГОСПОДА.

Хвалите Господа с небес,/ хвалите Его в вышних./ Тебе подобает песнь Бóгу.

Хвалите Его, вси Ангели Его,/ хвалите Его, вся Силы Его./ Тебе подобает песнь Бóгу.

Хвалите Его на силах Его,/ хвалите Его по множеству величества Его.

Тебе припадаем, Госпоже,/ умильно кланяющесе, молим Тя:/ радуйся,
Богоблаженная Владычице,/ многоименитая Дево,/ пророки проображенная
честно:/ в Тя бо, яко роса, Христос Бог сниде,/ и родила еси, Браконеискусная
Чистая, и на руку носила еси всех Творца и Господа./ Ему же ныне о нас молися,/
славящих верно Твоего Покрова Праздник.

Хвалите Его во гласе трубнем,/ хвалите Его во псалтири и гуслех. – повтор предыдущей стихирьы

Хвалите Его в тимпане и лице,/ хвалите Его во струнах и органе.

Поют Тя, Дево Богородице, Ангельстии чини,/ и славят патриарси со архиереи/
и святии апостолы,/ яко Матери Божии честно служат Тебе,/ видяще Тя за мир
молитву творящую/ ко спасу всех, Христу Бóгу./ Ему же помолися избавити град и
люди,/ славящия Тя верно// и Твоего Покрова Праздник чествующия.

**Хвалите Его в кимвалех доброгласных, хвалите Его в кимвалех восклицания./ Всякое
дыхание да хвалит Господа.**

Паче Аарона кивота/ всю Тя Бог освяти/ Духом, Богородице, Святым,/ и паче
солнечных луч/ твоим светящимся омофором/ освещаети Церковь и люди/ и тьму
грехов наших отгоняеши,/ избавляеши же от бед и скорбей// верою чествующия
Твоего честного Покрова Праздник.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь. [глас 6]:

Яко виде Тя пречудный Андрей на воздусе/ со архангельским множеством,/ со
апостолы, и пророки,/ и множеством мучеников,/ Сыну Твоему и Бóгу нашему о
граде и людех молящуюся, Владычице,/ и честным твоим Покровом покрывающую,
не оскудей и ныне, Пречистая,/ спасти изрядное достояние Твоего Сына,/
пречестный Праздник Твой празднующе, Многопетая.

СЛАВА ТЕБЕ, ПОКАЗАВШЕМУ НАМ СВЕТ! – поется великое славословие...

ТРОПАРЬ ПРАЗДНИКА, ГЛАС 4:

**Днесь благовернии людие светло празднуем,/ осеняеми твоим, Богомати, пришествием,
и к твоему взирающе пречистому образу, умильно глаголем:/ покрый нас честным твоим
покровом/ и избави нас от всякаго зла,/ молящи Сына Твоего, Христа Бóга нашего,/
спастии души наша.**

Не используйте листы с богослужебными текстами в хозяйственных нуждах.